



投入120多万元 诗南村主干道“白改黑”

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 戴亚静 文/图) 近日,记者从码头镇政府获悉,诗南村投入120多万元,对1.5公里长的村主干道进行“白改黑”。目前,项目已经完工并投入使用。

当天,记者来到诗南村,只见村部三座桥梁、村部到乡道192线、村部到产坪自然村的道路均已经完成“白改黑”。

“该项目是诗南村乡村振兴的一个项目。”诗南村党总支书记吴江鸿介绍,以前道路因年久失修,凹凸不平,部分道路出现裂缝,积水等问题。此次,他们在原来道路的基础上铺了6厘米高的沥青,并把道路拓宽到6至8米。

“得知进村道路要进行‘白改黑’,村民都十分支持。”吴江鸿告诉记者,村民有的自发送上茶水给工人喝,有的拿出自家风扇给工人降暑降温……

值得一提的是,乡贤吴天真还捐出10万元,参与项目建设。

诗南村党总支副书记吴建川说,诗南村“白改黑”项目是泉州市级重点项目,项目于5月施工,8月28日完



成路面整改,这几天他们对道路划上标志标线。

“只用了两天时间,家门口便铺

好了沥青路,给村里点个赞。”59岁阿伯吴端敬说。

据介绍,接下来,诗南村将继续

多方筹资,对全村5公里的主干道完成“白改黑”,打造一个音乐水乡旅游村。

洪濑这个惠农综合服务中心改造提升项目开工

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 李长志 黄种酷 文/图) 昨日,记者从南安市供销社了解到,南安市洪濑供销社都心惠农综合服务中心改造提升项目全面开工,目前已进入地基浇筑阶段。

据了解,洪濑供销社都心惠农综合服务中心改造提升项目坐落于洪濑镇都心村,总占地面积2656.3平方米,将在原洪濑供销社四都购销站的基础上提升改造。

“原购销站建设于上世纪,历经几十年风雨,比较老旧,存在安全隐患。”南安市供销社相关负责人告诉记者,为盘活资产,增加经济收益,洪濑供销社在洪濑镇党委政府和当地村委会的积



洪濑供销社都心惠农综合服务中心改造提升项目效果图。

南安市环卫考评中心回访7月考评后进村

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 陈玲珍) 昨日,南安市城市管理局考评中心对7月泉州、南安暗访考评后进的官桥镇曾庄社区、英都镇西峰村进行回访、指导。

记者了解到,曾庄社区上个月因为建筑垃圾、路面油污、生活垃圾散落等问题被扣分。西峰村则是在房前屋后、偏僻角落保洁不到位,出现生活垃圾被扣分。

现场,考评人员发现,两个村上个月的扣分点基本整治完成。

曾庄社区党支部书记柯少峰告诉记者,上个月他们社区在进行路面、管道施工时,才出现垃圾未及时清理的情况。下一步,他们会加强巡查,及时发现问题解决问题,并组织社区党员、群众开展大扫除,维护社区卫生环境。

南安盈峰中联公司官桥片区负责人吴三保表示,他们会结合南安市城市管理局开展的城乡人居环境卫生穿透式整治活动,自我“找茬”,及时发现卫生薄弱处加以整治。

考评中心工作人员建议,保洁公司要强化保洁员深入房前屋后对垃圾、牛皮癣及各类杂物等的清理意识,并落实保洁员在岗在位和保洁清运的实际效果,做好量化的监管、考核与奖惩,在“穿透”攻坚整治中推动村级职责的再思考和再落实,并启发引导民众不乱堆乱放乱搭盖乱悬挂缠绕,自觉参与环境卫生整治。

针对西峰村保洁不到位的情况,南安盈峰中联公司英都片区负责人许志雄表示,他们会加强保洁人员培训,不仅要搞好村里“面子”上的清扫,还要延伸到偏僻死角,做好“里子”的保洁。

西峰村党总支书记洪贵忠表示,村里会加强督促检查的力度,做好入户宣传,同时加大资金投入,进行两天一大扫的卫生大扫除。

考评中心工作人员建议,保洁公司与西峰村要强化互动,深度配合,对于突出的问题重点解决,并强化薄弱区域的综合整治,总结考评的问题规律,及时解决问题。

本报记者 黄俊涛
通讯员 徐阿兰 黄珍珍

乐峰福山村:幸福村里的幸福事

拓宽硬化主干道、修建口袋公园、盘活荒地带动村民增收、开展多彩文化活动……今年初以来,乐峰镇福山村以“福”福人,开展一系列“幸福村里的幸福事”项目,助力和谐村创建。

完善基础设施建设

近日,记者来到福山村,只见村部附近一溪堤旁筑起了护栏,村主干道路面拓宽硬化,已经完工,并投入使用。

村民潘应添告诉记者,以前这条路凹凸不平。如今,道路重新拓宽硬化后,村民出行比以前方便多了。

福山村村委会副主任潘招珊介绍,道路的改建得到村民的大力支持,共筹集了2万元,并加装了路灯、护栏。

记者了解到,为了实现“健康福人”,福山村不断完善基础设施建设,修建15分钟休闲生活圈,修建口袋公园、篮球场、门球场,购买了乒乓球桌、电动健身器材,丰富村民的

业余生活。同时,村里每个月还组织医生免费为村民义诊、体检,组织村民享受美食等。

带动40多户村民增收

完善基础设施建设的同时,如何让村民的“口袋”鼓起来,这也是对福山村村两委的一大考验。

提起今年的生产收入,村民潘鹏云很是高兴。他告诉记者,以前由于没有好的技术,生产手工面线,工作很累,赚的钱也不多。为了壮大村集体经济,增加村民收入,村里邀请技术专家免费为村民提供工艺指导培训,并成立南安市传统手工面线产业协会,收购农户制作的产品,统一销售。

“在村里不断进行工艺指导及包售后,我家一年可产手工面线1万多件,直接经济多创收了三成。”潘鹏云说。

“像潘鹏云家庭制作手工面线的有40多户,经过手把手指导,他们的产品质量提升了,产量增加了,口袋也鼓起来了。”潘招珊说,2022年,福山村的精品手工面线总产量预计突破100万件,总产值突破3000万元。

下一步,福山村将开展招商引资,盘活50多亩撂荒地,进一步带动村民增收,壮大村集体经济收入,实现“口袋富人”。

开展丰富多彩的文化活动

近日,在福山村“党建+”邻里中心,老人们聚在一起打牌、下棋、唱南音;孩子们在志愿者的带领下,或在一旁安静地看书,或与老人学习非遗文化,或与伙伴们玩游戏……营造出一股浓厚的文化氛围。

潘应添说,他们每天上午8时到11时,下午2时到5时,都会到这开展丰富多彩的文化活动。

潘招珊说,今年初以来,为了提升村民群众幸福感,村里依托“党建+”邻里中心,开展了一系列“幸福村里的幸福事”项目,通过探索“六有”模式,打造“六福”福山村,让村民享受到福山福、健康福、平安福、欢乐福、安心福、关爱福、和谐福;同时建设福山“和邻友约”连心室,已经顺利调解群众纠纷10多起,共建和谐文明福山。

南安市李成智公众图书馆与诗山镇鹏峰书室结对共建

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 叶晓惠) 近日,南安市李成智公众图书馆与诗山镇鹏峰书室建立合作关系签约仪式在鹏峰书室举行。

活动中,李成智公众图书馆馆长黄桂治与鹏峰村党总支书记、鹏峰书室负责人陈庆丰分别代表双方签署共建协议,同时举行送书仪式。据了解,李成智公众图书馆常

态下放置200余册纸质图书资源到鹏峰书室,并可定期更换。每年双方拟共同举办多场读书文化活动,以进一步满足读者精神文化需求,双方也将今后的工作实践探索中实现更多资源共享和经验交流。

此外,现场还举办精彩的绘本故事会,沈雅婷老师以生动活泼的形式讲述绘本《粽子里的故事》,吸引了近30名小读者参加。

近年来,鹏峰村积极推进公共服务体系建设,依托新加坡爱国华侨陈水俊先生创建的诗山鹏峰郎裔基金会会址幸达堂作为书室地址,逐步完善书室配套设施,打造“书香鹏峰”。下一步,鹏峰村将以此次结对共建为契机,积极创建南安市星级“百姓书房”,打造更有社会价值、更加便民的实体书屋,让群众更好地享受公共文化服务建设的成果。

福建省动物疫病防治员技能竞赛南安一人获银牌

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 魏璟昀) 8月28至30日,2022年福建省农业行业技能竞赛(动物疫病防治员项目)在南安举办。南安市领导陈江虹出席活动。

据了解,经过层层选拔,来自省内9个地市的9支代表队、27名选手参加比赛。此次比赛除了理论知识考试外,还有现场竞技赛,其中,现场竞赛分为猪瘟疫苗免疫注射、鸡翅静脉采血、鸡心脏采血、鸡体解剖与采样操作速度等项目。

比赛中,参赛选手沉着冷静,操作规范,有效完成各个项目,展现了扎实的专业知识和实操技术。经过理论笔试和实操两部分内容的激烈角逐,最终,来自泉州代表队的朱金阳脱颖而出摘得桂冠,来自泉州代表队的戴娜桑、卓鸿璘分别获得第二、三名;来自福州代表队的陈朝荣、李杨珍、郑晓何获得优胜奖;泉州市农业农村局、福州市农业农村局、南安市农业农村局获优胜组织奖。

其中,获得银牌的戴娜桑是此次南安派出的唯一选手。“这里会聚了全省动物防疫领域的精英,我们互相比较、学习。今后在工作中,我也会把一些好的经验传授给我们当地动物防疫工作者,从整体上提高南安动物防疫工作水平。”戴娜桑表示。

据悉,此次获得竞赛前6名的选手,将在南安参加省级集训,并从中择优选拔3名组队,参加全国动物疫病防治员职业技能大赛。

西南政法大学9名学子进行铁观音产业溯源调研实践

本报讯 (通讯员 林珺) 乡愁系心头,茗香情万千。今年暑假,来自西南政法大学的9名闽南籍学子成立“小茶芽”三下乡历史成就观察团,于8月23日至27日赴福建省安溪县进行铁观音产业溯源调研实践。

从西坪茶田丈量到茶都市场,从乡野茶馆行走至社会万象,“小茶芽”三下乡历史成就观察团的成员们深访山林,勘察铁观音发源地;寻迹厂房,探索国营产业红色历史。在同多位非遗传承人的学习与交流中,成员们品尝到了观音清韵,也体味出了人生哲理。

除此之外,团队还运用专业知识对乡村茶农深度访谈,并在社区发放问卷进行走访调研。在向安溪县茶叶管理委员会副主任张炳灿了解地理标志保护的工作情况后,成员们手工制作了宣传材料,建立起宣讲摆点小组,在街角路边向市民朋友们呼吁“认标购买”安溪铁观音。

总价48.5万元 蓬华乡贤为家乡捐赠教学设备

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 黄彬娜) 近日,蓬华镇乡贤向蓬华中心小学华美校区、苏厝小学捐赠总价48.5万元的教学一体机等教学设施。

其中,华美村乡贤洪毅捐赠蓬华中心小学华美校区9台教学一体机和一台10寸大屏幕会议机,共计30万元;苏氏慈善联谊会捐赠苏厝小学8台教学一体机及2间乒乓球训练室,共计18.5万元。目前,这些教学设备均已完成安装和调试。

了解到,苏厝小学现有学生100余人,共设6个教学班,附设幼儿园2个班。原有的旧式班级因使用时间久,设备老化,已不能适应现代教学需求。苏氏慈善联谊会在了解情况后,立即组织了筹资捐赠活动。

洪毅在和朋友聊天中得知,华美校区的教学班通因设备老化不能使用时,当即表示帮助学校改善教学条件,捐赠教学一体机等设备。他希望家乡的孩子们勤奋学习,将社会各界的关爱转化为强大的学习动力,学好本领,将来为家乡、为社会贡献力量。

新闻集装箱

◆近日,南安市农业农村局在省新镇满山红村举办2022年红火蚁统防统治现场培训会,进一步落实红火蚁防控工作,确保防控人员扎实掌握红火蚁识别、普查、防控技术,提高防控总体水平和群众防范意识。

(记者 庄树鸿 通讯员 庄艳芳 吴昭环)

◆近日,南安市林业局全面启动林业系统安全生产百日专项行动,成立检查督导工作小组,以林业安全生产大检查和推进安全生产标准化提升两项工作为重点,在全市范围内开展涉林企业安全生产隐患排查治理,坚决防范涉林领域安全风险。

(记者 庄树鸿 通讯员 戴碧鸿)

◆昨日,记者从九都镇政府获悉,九都库区移民后期扶持示范区项目系南安市级重点项目,计划投资2800万元,建设九都镇移民文化展示中心、移民康养中心等9个项目。截至目前,已累计完成投资3038万元,占全年投资计划108.5%,该项目已完成竣工验收。

(通讯员 苏海滨 记者 黄俊涛)